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Dødsfald. 
Foreningen har fra familie fået besked om at 
følgende medlemmer er afgået ved døden. 
  
38040 Hans Chr. Sørensen er død den 6. 
september 2011. 
  
51063 Frank Thomsen Fjordblink 10, 9370 Hals. 
Er efter kort tids sygdom stille sovet ind den 27. 
oktober 2011. 
  
48032 Bent Nielsen er afgået ved døden. 
  
63009 Lars Hardy Christiansen er afgået ved 
døden. 
  
54071 Aksel Bruun Christiansborgvej 44 8930 
Randers er afgået ved døden den 31. januar 
2012. 
 Ære være deres minde 
 
 
 
Hvad er som havet en sommerdag? 
  
Kærligheden er som havet, og ensomheden er 
som havet, og kærligheden og ensomheden, de 
er ikke modsætninger, de store have kender 
ingen grænser, de strækker sig mod hinanden og 
smelter sammen, der er i verden kun det ene 
hav, der breder sig under drengen i jollen, båret 
oppe og dog alene, kærtegnet og dog fortabt. 
  
Havet dækker de tre fjerdedele af jordkloden og 
består af en neutralt reagerende opløsning af 
natriumklorid i samme blandingsforhold som 
menneskets tårer. Der er mange lande, mange 
folkeslag og mange guder, men der er udover 
verden kun en slags tårer og kun et eneste hav. 
  
Ved San Salvadors palmestrand og den norske 
klippekyst mumler bølgeslaget, hver  nat den 
samme aftenbøn. Havet kan ikke sove. Vinden 
lægger sig, og solen forsvinder ude bag øerne - 
men havet bliver ved med at hæve og sænke 
brystet. Den ældste vejrtrækning i verden. 
  
Thorkild Hansen: "Jens Munk" 1965 
  

Opfordring til deltagelse til 65 års 
jubilæum: 
Til forhenværende Georg Stage elever der deltog 
i skoleskibet Georg Stage togt i 1947. 
Jubilæet bliver afholdt sammen med Georg 
Stage foreningens 75 års fødselsdag og 
baksmønstring, som vil blive afholdt i 
København eller Århus engang i maj måned 
2012. 
Arrangementet for Georg Stage foreningens 
baksmønstring kan læses i foreningens blad 
Fuldriggeren. 
Det kunne være rart at mødes og hilse på gamle 
skoleskibskammerater, og mindes den tid vi 
havde sammen på skoleskibet Georg Stage i 
1947. 
Det er første gang i Georg Stage historie der 
afholdes et 65 års jubilæum. 
Følgende forhenværende elever og en 
understyrmand der vil deltage er: 
Uggi Nyborg nr. 22, Torben Dam nr. 58, Niels 
Peter Winther Petersen nr. 9, forhenværende 
understyrmand og lods Hans Bach Jeppesen, og 
muligvis Freddi Svend Pedersen nr.44 fra 
Frankrig. 
Vi er godt nok ikke helt unge mere, har passeret 
de 80 år. Men glem dårligdommene og 
krykkerne og mød op. 
Viljen til at ville skaber evnen til at kunne. 
Med venlig hilsen 
Niels Peter nr.9 
  
  
Tilmelding til arrangementet kan ske til Georg 
Stege foreningens formand Peter Armfelt 
Bakken 2,3050 Humlebæk telefon og e-mail se i 
bladet fuldriggeren og til mig Niels Peter 
Winther Petersen Finsensvel 56, 2 sal th. 2000 
Frederiksberg, tlf. 38860699 mobil. 61261802 
e-mail. winther.petersen@anarki.dk 
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Danske søofficerer og matroser ser flåden stå  
Københavns havn ud – med engelsk besætning 
om bord. 
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Generalforsamling.København. 
 
Tirsdag den 6. marts 2012 kl. 18.00 afholdes 
ordinær generalforsamling i vores nye  stue 
Langebrogade 8, 1411 København K. 
Obs.  Bilister gøres opmærksomme på, at der er 
indført parkeringsafgift hele døgnet på hverdage. 
Så parker et sted, hvor det er gratis nær Metroen, 
og tag denne til Christianshavnstorv. 
 
Dagsorden: 
 

1. Valg af dirigent.  
2. Formandens beretning om foreningens 

virksomhed i det forløbne år.  
3. Kassererens forelæggelse af det 

reviderede regnskab til 
generalforsamlingens godkendelse.  

4. Fondskassererens forelæggelse af 
fondets regnskaber til 
generalforsamlingens godkendelse.  

5. Fastsættelse af næste års kontingent.  
6. Behandling af indkomne forslag.  
7. Valg:  

a. Valg af medlemmer til 
bestyrelsen.  

b. Valg af suppleanter.  
c. Valg af revisorer for 

foreningen samt en 
revisorsuppleant.  

d. Valg af revisorer for fondet 
samt en revisorsuppleant.  

8. Eventuelt.  
 
I forbindelse med generalforsamlingen er 
følgende på valg: 
2012: 
Erik Rossing 
Viggo Billstrøm 
Leif Larsen 
2013: 
Jan Meinertz 
Jan Hamilton 
Steffen Schultz 
2014: 
Peter Armfelt 
Jørgen Amtrup Jørgensen 
Jørgen Ahlmann Svensson 
 

Suppleanter 
Niels Peter Winther Petersen 
Torben Dam 
Revisor 
Hans Bach Jeppesen 
Alle er villige til genvalg 
 
Forslag der ønskes behandlet på 
generalforsamlingen bedes sendt skriftligt 
til formanden senest 8 dage før 
generalforsamlingen. 

 
Formanden. 

 
Efter generalforsamlingen vil bestyrelsen byde 
på en øl og en bid brød. Af hensyn til dette 
arrangement skal der ske tilmelding, hvis man 
ønsker at deltage i spisningen. 
 
Tilmelding. 
I de tilfælde vi beder om en tilmelding til et af 
vores arrangementer, kan det gøres på en af 
følgende adresser eller e-mail. 
 
Peter Armfelt Tlf. 49194295 
E-mail peter_armfelt@hotmail.com  
(husk _ mellem peter og armfelt) 
 
Jan Hamilton Tlf.39408557 
E-mail jhc@dma.dk 
 
 

Stiftelsen Georg Stages Minde 
Skoleskibet Georg Stage 

 

A. H. Vedels Plads 
Nyholm 
1439 København K 

tlf.  32 95 80 19 
fax 32 95 80 16 

 

kontor:   stiftelsen@georgstage.dk 
skibet:    skoleskibet@georgstage.dk 
 
 
 

www.georgstage.dk 
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Nyt fra Fyn: 
Fyns Afdeling holdt en vellykket julefrokost den 
14. december med 25 deltagere. 
 
Næste arrangement er generalforsamlingen, som 
afholdes onsdag den 25. april 2012 kl. 1100 i 
Svendborg Marinestue  
Dagsorden: 

1 Valg af dirigent 
2 Formandens beretning 
3 Kassereren aflægger regnskab 
4 Indkomne forslag 
5 Valg af bestyrelse  

På valg er Kurt Kaysen, Tage 
Bloch og Bent Nielsen 

6 Valg til revision 
På valg som revisor er Sven 
Christensen og som suppleant 
Niels Erik Møller  

       7      Eventuelt 
 
Efter generalforsamlingen er der frokost, og 
hertil er ledsagere meget velkomne. 
Af hensyn til bestilling af mad udbedes 
tilmelding til spisning senest den 19. april. 
Formand Kurt Kaysen, tlf. 62226247 e-mail: 
kurt.kaysen@mail.dk 
Sekretær Ole Nielsen, tlf. 62205806 e-mail: 
oni@webspeed.dk 
 
 

G.S.F Jylland afholder 
generalforsamling,  

lørdag den 31. marts 2012 kl. 12.30 i 
Mødelokalet, Aarhus Sørfartsmuseum, 
Sverigesgade 14, 8000 Århus C 
 
Dagsorden: 
 

1. Valg af dirigent. 
2. Formandens beretning. 
3. Kassereren fremlægger regnskabet. 
4. Valg til bestyrelsen: 

Formand Viggo Lund Hansen 
Best. medlem Alex S. Nielsen 
Best. medlem Jens Martin Pedersen 

 

5. Indkomne forslag. (Skal være 
formanden i hænde senest 8 dage før) 

6. Eventuelt. 
 
Da forening er vært for en dram og en bid brød 
efter generalforsamlingen, vil vi gerne have din 
tilmelding senest: 
 
Den 25. marts 2012 til: 
 
Formand Viggo Lund Hansen 86 54 55 37
 oz3ve@mail.tele.dk 
Kasserer Ronald P. Grassmé 22 40 36 69
 ronald@grassme.dk 
Best. medlem Alex S. Nielsen 86 22 17 07
 alexstigsen@webspeed.dk 
Best. medlem John Byg 86 26 08 14 
 
 
 
Baksmønstring 2012. 
 
G.S.F Midtjylland afholder baksmønstringen i 
år.  
Det bliver lørdag d. 12. maj 2012, med 
mønstring klokken 11.00, foran Aarhus 
Søfartsmuseum, Sverigesgade 14, Århus. (Det 
er på den gamle containerterminal Nord, i 
nærheden af Molsliniens kaj). 
Programmet vil dernæst være: 
 
Kl. 11.30 Åbning af ”Georg Stage”  
udstillingen i museets lokaler.  
 
Åbningen foretages af en hemmelig  
gæst - med tilhørsforhold til ”Georg Stage”. 
 (Se omtale andet sted i bladet) 
 
Kl. ca. 12.30 Skafning i museets mødelokale. 
 
Kl. 14.00 – 15.30 Aarhus havn arrangerer bustur 
område med lods Søren Tikjøb som guide. 
 
Efter busturen vil der være kaffe og ”blød” brød, 
inden at vi slutter af med en lille lun ret. Der vil 
også være mulighed for at se museets 
udstillinger og få svar på spørgsmål. 
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Prisen er for dette arrangement er 225.- kr./ pro 
person. 
Tilmelding senest 1. maj til formændene for 
lokalafdelingerne. 
Mød op og få en dejlig dag med ”Georg Stage” 
som hovedemne, og gense de gamle drenge. 
Mhv. 
Bestyrelsen 
G.S.F. Midtjylland 
 

 

SALVAGE & 
SURVEY 

STS MARINE CONSULT 
makes it faster and easier for you 

Phone +45 2172 8040 
24 hours service 

www.stsmarineconsult.dk 
 
 
 
Særudstilling i Aarhus Søfartsmuseum. 

 
I forbindelse med Baksmønstring og 75 års 
fødselsdagsfest åbner Aarhus Søfarts museum 
en særudstilling om Georg Stage. 
 
Georg Stageforeningen (tidligere Gamle Georg 
Stage Drenge – GGSD) blev stiftet den 29. 
november 1937 i København. De personer, som 
var med til at starte foreningen, er alle for længst 
døde, men foreningen er stadig aktiv. Det jo ret 
godt gået af en forening som i år kan fejre sin 75 
års fødselsdag.  
Foreningen er et tegn på at det, at have været 
med Georg Stage er mere end bare en sejltur, 
rundt på det blå hav sammen med en masse 
andre unge mennesker. Det er noget som mange 
gemmer i deres hjerter og mindes med glæde, 
når snakken falder på den tid. 
 
Der har været mange aktiviter i foreningens 
lange liv, juletræsfester, sangaftener, og meget 
andet, men ikke mindst det som de fleste ser 
frem til, nemlig den årlige baksmønstring. 

Den har, siden oprettelsen af lokalforeningerne, 
gået på tur imellem foreningerne og har hvert år 
været fyldt med nye spændende oplevelser med 
relation til det maritime. 
 
I år er det afdelingen i Jylland som står for 
baksmønstringen. Afdelingen har de sidste år 
haft husly hos det nystartede søfartsmuseum i 
Århus. Det har betydet at vores ejendele er 
blevet en del af deres faste udstilling, sammen 
med mange andre maritime gestande, som viser 
forbindelsen imellem Aarhus by og Aarhus havn 
igennem tiderne.  
For at hylde Georg Stageforeningens 75 års 
jubilæum har bestyrelsen for Aarhus Søfarts 
Museum lavet en speciel-udstilling om Georg 
Stage og Georg Stageforeningerne. 
Udstillingen vil blive officielt åbnet den 12. maj 
i forbindelse med Baks-mønstringen, som i år 
finder sted i Søfartsmuseets lokaler. (Se program 
andet sted i bladet). 
Søfartsmuseet blev startet i 1998 og indviet 3. 
juni 2009. Det har igennem sin korte levetid  
 

”Georg Stage” udlånt af Georg Stage foreningen 
København 
 
formået at samle mange ting fra de forskellige 
firmaer, rederier og private som har haft noget 
med Aarhus og havnen at gøre igennem tiden.  
Det er blandt alle disse perler, at der nu laves en 
selvstændig udstilling om Georg Stage, bland 
andet med de ting som tilhører lokalafdelingen 
af Georg Stageforeningen.  
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Der vil være mulighed for at se eller gense 
ovenstående model af ”Georg Stage samt 
yderligere en model af skibet lavet af Finn 
Clemmensen. 
Se ellers:  
www.aarhussoefartsmuseum.dk/ 
 
 
 
Foreningen ”Gamle Georg Stage 
Drenge” 
bliver 5 Aar d. 29. November. 
 
PAA Stiftelsesfesten sidste Aar udtalte en af de 
gamle chefer fra ”Georg Stage”: Denne Aften 
har foreningen Ære af. 
”Vikingen” kan rolig gøre disse Ord til sine og 
tilføje: de har jo ogsaa en formand som paa en 
enestaaende maade forstaar at føre ”Georg 
Stage” Foreningen frem til at være netop det 
hyggelige Samlingssted, hvor gamle og unge 
kan mødes i kammeratlig samvær. Ved 
Foreningens fester raader netop den Stemning, 
der gør, at man kommer til møderne med glæde. 
For fem aar siden sad Bagermester Echwald paa 
”Vikingen”s Kontor og forklarede sin Idé med 
Foreningen ”Gamle Georg Stage Drenge”. 
Vi sagde aabent, at vi mente Opgaven var 
umulig, andre havde forsøgt det før, Folk af 
Format med betydningsfuld Indsigt i 
Foreningslivet havde forsøgt, men det var ikke 
lykkedes, men Bagermesteren, den gamle 
”Georg Stage” Dreng, klarede det hele, 
sammentømrede en Forening, som i dag har 700 
Medlemmer og et Medlemsblad. Foreningen 
blev stiftet 29. november 1937. Bladet udkom 1. 
Januar 1938. Foreningen startede også en fond 
til Hjælp for gamle ”Georg Stage” Drenge den 
30. November 1940. 
En række af vore kendte Marinefolk saa hurtigt, 
at her blev gjort et stykke Arbejde, som maatte 
respekteres, og de stillede sig til støtte for 
Echwalds Arbejde for gamle ”Georg Stage” 
Drenge. Blandt disse er følgende udnævnt til 
Æresmedlemmer af Foreningen ”Gamle Georg 
Stage Drenge”: Kommandør H. G. O. 
Ammundsen, Kommandør P. E. Saabye, 
Kommandør J. Harttung, Kommandørkaptajn M. 

E. Malthe-Bruun, Viceadmiral G. O. Amdrup, 
Kontreadmiral Fr. Cold. Alle Æresmedlemmer 
er også Medstiftere af ”Georg Stage” Elevernes 
Fond. 
Foreningen har ogsaa sin egen Fane. I det hele 
taget er der tænkt på alt, og de utallige møder 
som bliver arrangeret, viser den store Interesse 
Medlemmerne viser for ”Georg Stage” Sagen. 
Bestyrelsen bestaar foruden Formanden af: V. 
Thorlander Næstformand, R. Zimsen Sekrætær, 
H. P. Bessel Kasserer, samt Fr. L. Nielsson, P. 
Sørensen, J. A. Myhre, G. H. Skov, K. 
Reinwald, alle som ogsaa er med til at trække 
Læsset, og som sikkert gør en stor Indsats 
sammen med Formanden, men paa 
stiftelsesdagen, den 29. november 1942 vil vi 
sige: Hatten af for Echwald. Han forstod at 
samle og skabe. 
 
Ovenstående artikel er fra bladet ”Vikingen” nr. 
11, 19. årgang, november 1942. Den er leveret 
af Viggo Lund Hansen. Renskrevet af Ronald P. 
Grassmé 
 

 
 
-Udmærket.  Ove, jeg har også set damperen, 
men fortæl mig lige, hvem der skal gå af vejen 
for os. 
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SØFARTSPULJEN  
 
Sekretariatet – Handels- og Søfartsmuseet på 
Kronborg – 3000 Helsingør Tlf (+45) 4928 0200 – 
ba@maritime-museum.dk – 
www.soefartspuljen.dk  
 
PRESSEMEDDELELSE  
Ny maritimhistorisk nyhedsportal  
I Danmark er vi så heldige at have et levende og 
aktivt miljø inden for den maritime historie. 
Antallet af nye bøger, udstillinger, foredrag og 
konferencer er så stort, at det kan være svært at 
følge med i, for den historisk interesserede.  
Derfor har netværket af danske museer der 
beskæftiger sig med søfart, Søfartspuljen, netop 
lanceret portalen Udkigsposten.dk.  
”Udkigsposten forsøger at give et overblik over 
de mange nye udstillinger, bøger, foredrag, 
konferencer inden for den maritime historie”, 
fortæller Søfartspuljens sekretær, 
museumsinspektør Benjamin Asmussen.  
”Indholdet på siden samles af netværkets 
medlemmer i fælleskab, så vi både kommer hele 
landet rundt og samtidig får de allermest 
spændende og relevante nyheder fra udlandet. 
Tidmæssigt vil nyhederne strække sig lige fra 
oldtiden til nutiden, så selv den nyeste historie 
kommer med” fortsætter Benjamin Asmussen.  
På siden findes også en oversigt over 
museumsskibe samt links til alle danske 
søfartsmuseer, der deltager i netværkets arbejde.  
Den maritimhistoriske portal findes på adressen 
http://udkigsposten.dk  
Læs mere om siden her: 
http://udkigsposten.dk/om-udkigsposten/  
For flere oplysninger kontakt netværkets 
sekretær  
Museumsinspektør Benjamin Asmussen  
Handels- og Søfartsmuseet på Kronborg  
3000 Helsingør  
Tlf: 4928 0202  
Email: ba@maritime-museum.dk  
 
 
 
 
 

Saltvandsindsprøjtning til den søgrønne 
kulturarv i Marstal 
 

 
 
A.P. Møller og Hustru Chastine Mc-Kinney 
Møllers Fond til almene Formaal donerer 
millionbeløb til Marstal Søfartsmuseum. 
Danmark er en søfartsnation af international 
karat. Dansk søfart - fra vikingeskibene over 
skonnerterne (”Havets Gråspurve”) til de 
mærskblå containerskibe - er velkendt her 
hjemme og world wide. 
 Det havvendte og søgående Danmark er en del 
af vores identitet, en væsentlig del af den danske 
folkesjæl. Vi danskere har med andre ord en hel 
naturlig pligt til at bevare et repræsentativt 
udsnit af denne kulturarv - også den sejlende og 
havneafsnit i så oprindelig og funktionsdygtig 
udgave som vel muligt. 
 
Denne indsats skrues der nu op for, idet A. P. 
Møller og Hustru Chastine Mc-Kinney Møllers 
Fond til almene Formaal donerer 6.787.500 kr. 
til Marstal Søfartsmuseum til erhvervelse og 
gennemgribende istandsættelse af Erik Eriksens 
Træskibsværft med værkstedshal, skure og et 
mindre beddingsanlæg på Marstal Havn. Værftet 
ligger på et område kaldet for Eriksens Plads, 
som museet ligger klos op af. Her er 
betingelserne for maritime udfoldelser i høj grad 
til stede og her er en af museets 
samarbejdspartnere, Maritimt Center Ærø, inde 
på en del af pladsen i forvejen. 
 
I læ af den imponerende havnemole 
ligger byens skibsbygningspladser 
herunder Eriksens Plads med slæbested 
og skibsbygningsplads, der har været i 
brug som sådan fra 1855. Det er dette 
havneafsnit som A. P. Møllerfonden nu 
har ydet økonomiske midler til at tage 
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hånd om. Igangværende restaurering-
sprojekt Bonavista foregår netop her, og 
det har påkaldt stor interesse og op-
mærksomhed omkring stedets kvaliteter. 
Som ansvarlig vogter af den maritime 
kulturarv går Søfartsmuseet med denne 
fornemme donation helt frem til kaj-
kanten og om bord på skibe langs kaj 
med pulserende havneerhverv som 
velsete naboer. Museets planlagte 
aktiviteter og renoveringer på området 
sker på stedets egne havnerelaterede 
betingelser. 
Eriksen Plads-området har rødder tilbage til 
dansk sejlskibsfarts guldalder og er et af havnens 
arnesteder for træskibsbygning. Mere end et 
dusin skibsbyggerier har gennem årene sat skibe 
i søen herfra både til nærfarten og langfart. Af 
fortsat eksisterende skibe, søsat fra pladsen, 
findes tysk skonnert Lilleholm, bygget af Otto 
Hansen 1893, skonnerterne Bien og Aron, 
bygget af L. J. Bager i henholdsvis1898 og1906, 
engelsk skonnert Glaciere og svensk galease 
Yrsa, bygget af Jens Rasmussen henholdsvis 
1899 og 1907, og tremastskonnert Marilyn 
Anne, bygget af Erik Eriksen i 1919. 
Sidstnævnte skib, der er bygget til newfound-
landsfarten som Frem har meget apropos i sin 
Marstaltid haft skibsreder A. P. Møller i 
ejerkredsen. Skonnert Bonavista, der i disse år 
restaureres på Eriksens Plads af Ebbes 
Bådebyggeri, og tremastskonnert Fulton er 
bygget på en af havnens andre skibsbyg-
ningspladser af skibsbygmester Chr. Ludvig 
Johansen i henholdsvis 1914 og 1915. 

 
 

Bundmalingssag i høring 
Miljøministeren indstiller at forbuddet mod brug 
af bundmalinger udskydes indtil 1. januar 2015. 
Udskydelsen begrundes med fravær af 
virksomme alternativer til de nuværende 
bundmalinger. Dansk Sejlunion bakker op om 
ministerens indstilling. 
I sit høringssvar skriver Dansk Sejlunion blandt 
andet; at man intensivt har fulgt udviklingen af 
alternativer og testet en række af alternativerne 
uden at der har været et gennembrud. For 
sejlerne er denne udskydelse af vital betydning 
for at sejlsporten og fritidssejladsen fortsat kan 
eksistere på acceptable og sikre vilkår, da et 
forbud pr. 1. januar 2012 ville medføre meget 
store negative konsekvenser.  
Som organisation for lystsejlerne, der om nogen 
værdsætter et rent havmiljø, skal Dansk 
Sejlunion dog være de første til at beklage, at det 
ikke er lykkedes at finde brugbare alternativer til 
afløsning af de traditionelle bundmalinger.  
Tre års arbejde er ikke forgæves 
På trods af de manglende resultater, når det 
gælder udvikling af alternativer, har Dansk 
Sejlunions arbejde på dette område ikke været 
spildt. Vores testning har betydet at vi forsat er 
den organisation der ved mest om området. 
Vores seriøse arbejde i Miljøstyrelsens 
følgegruppe giver respekt og betyder at dialogen 
i dag er meget mere præget af gensidig 
forståelse end tidligere. 
Verdens skrappeste lovgivning 
Danmark har i dag en af verdens skrappeste 
lovgivninger på området. Det betyder, at de 
traditionelle biocidholdige malinger, der findes 
på markedet, er mere miljøvenlige men også 
mindre effektive.  For sejlerne har det til 
gengæld medført problemer med øget 
begroning. Dansk Sejlunion anser derfor den 
nuværende regulering for et godt kompromis 
mellem hensynet til miljøet og hensynet til 
søsikkerheden. 
Er tre år nok? 
Dansk Sejlunion foreslår at udsættelsen ses i 
sammenhæng med EU's biociddirektiv, som er 
under udarbejdelse. Direktivet er allerede nu 
voldsomt forsinket, og det kan være svært at 
forudsige, om det er færdigt i 2015. Da 
direktivet bliver den fremtidige regulering, 
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foreslår Dansk Sejlunion, at man ikke sætter 
tidsgrænse på, men afventer færdiggørelsen af 
biociddirektivet. 
Hvis udsættelsen gennemføres, kan vi ønske 
hinanden tillykke med, at sejerne ikke er bragt i 
en ulykkelig situation. Dette ved vi ikke før 
mellem jul og nytår. 
Glædelig jul 
Dansk Sejlunion  
 
 
 

 
 
 
 
Et plejehjem er et sted, hvor man opbevarer 
gamle mennesker og truer dem til at dele 
værelse med nogen de ikke kan lide. De får 
mediciner og frikadeller, og hver lørdag får de 
formkage med rosiner.  
(Lena 5 år).  
 
På plejehjemmet sidder tænderne løse. Alle 
tager tænderne ud om aftenen og lægger dem på 
plads om morgenen. Og så er der morgenbøn 
bagefter.  
(Camilla 6 år).  
 

På hospitalet er der fyldt op med gamle 
mennesker. De er stuvet sammen. De har ofte 
brækket leddene eller vredet halsen om på 
lårene.  
(Pernille 7år.)  
 
Ældreomsorg er noget, de gamle må vænne sig 
til, hvad enten de kan lide det eller ej.  
(Anna 8 år)  
 
Ældreomsorg er at dele sine sorger med de 
ældre.  
(Hans Anton 7 år)  
 
Bedstemødre har meget store BHer. De er så 
store, at jeg kan få numsen og to knæ ind i den 
ene skal. I den anden kan min bror sidde.  
(Kaja 7 år)  
 
 
 
Gud er en blød mand. Han er  næsten 
gennemsigtig.  
(Kate 6 år)  
 
Det er Gud der ejer  Solen. Han slår den fra om 
natten for at spare på strømmen.  
(Nicoline 5  år)  
 
Guds mor hedder Gudmor. Hun er mor til alle 
hans  børnebørn: Moses, Jesus og Julemanden.  
(Henrik 7 år)  
 
At  være engel er typisk kvindearbejde.  
(Anna 9 år)  
 
Dreng e  ligner ikke engle. Ikke engang når de 
smiler.  
(Cornelia 7 år)   
 
I Paradiset bruger de nogle grønne duske i stedet 
for  underbukser.  
(Therese 7 år)  
 
Jeg tror, det var en, der hed  Mogens, som 
lavede de ti bud.  
(Karin 7år)  
 
Jesus gik bare  forbi et kors, og så blev han 
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pludselig slået med en kæp og naglet fast imod 
 sin vilje. Så korsede han sig.  
(Halvor 6 år)  
 
Nogle kastede  sten på hans grav. Derfor stod 
Jesus op og blev jøde. Og så blev der stor 
 opstandelse.  
(Sofie 9 år)  
 
Præsten klæder sig ofte i  Adams pragt. Han 
læser fra Bibelen og  synger Ære være Gud i 
øjet.  
(Kristine 9 år)  
 
En discipel er  en slags æsel.  
(Rune 6 år)  
 
Jeg har spist en discipel  engang, men den 
smagte ikke særlig godt.  
(Sophie 7 år)   
 
Menigheden er dem, der holder med præsten.  
(Mie 8 år)   
 
Hvis man lægger sig på knæ oppe ved hegnet 
ind til præsten, får  man hunde kiks.  
(Frida 6 år)  
 
De børn, der skal døbes, skal  have en lang kjole 
på, selv om de er drenge. De er for små til at 
grine af  det.  
(Johnny 5 år)  
 
Præster skal bl.a. være med til fødsel  og dåb og 
konspiration og  
begravelse.  
(Christoffer 8 år)   
 
Hvis man ikke vil være gift længere, fordi 
manden måske var  dummere end man troede, så 
kan man skilles som venner.  
(Silje  Marie 7 år)  
 
Og der findes to slags engle: Almindelige engle 
og  skytsengle. Skytsengle er skudt ud af 
kanoner. Dem er der lidt mere fart på.  Og så er 
de ofte lidt mere stive i håret.  
(Anne Sophie 6 år)   
 

I Danmark er det hvedebrødsdage hver dag med 
wienerbrød til  morgenmad  
(Morten 7 år)  
 
Jeg har en hund som tror på Gud.   
(Ida 5 år)  
 
Reeza tror ikke på Gud, han tror på Allan.   
(Kate 6 år)  
 
Når klokken er 12 vender alle sig mod Mekka og 
 bider i kvasterne på tæppet.  
(Raymond 7 år)  
 
Når  nogen dør, bliver de lagt ned i jorden, og så 
siger præsten: Af jord er du  kommet og der skal 
du blive. Så tømmer han en spand Jord i hovedet 
på dig.   
(Hans Petter 9 år)  
 
Man kan blive frelst eller totalfrelst; det 
 kommer an på hvad man gider.?  
(Ingrid Marie 8 år) 
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Supercargo Peter Mule 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Commandeus-capitain Michael C.L.F. Tønder 
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Fødselsdage 
Marts 2012 
 
57055 
Sten Møller Andersen  
Fyrrevænget 10, 
Lumsås 
DK-4500 Nykøbing Sj 
Fylder 70 den 01-03-
2012 
 
49065 
Vagn  Dahl  
Rødbyhøjen 62, 
Thurø 
DK-5700 Svendborg 
Fylder 80 den 01-03-
2012 
 
47012 
Tage Bloch Johansen  
Nørregade 8 A, 2., 
DK-5600 Faaborg 
Fylder 82 den 05-03-
2012 
 
99018 
Nina M. H. A.  Nielsen  
Qisuttarissat Aqq.    B - 
751, 
DK-3961 Uummannaq 
Fylder 30 den 11-03-
2012 
 
38046 
Siiger Lukas Wilhelm 
Hansen  
Buttervej 30, 
DK-9990 Skagen 
Fylder 89 den 12-03-
2012 
 
39031 
Axel Stampe Munck  
99 Elanor Dr. 
USA-08824 Kendall 
Park,    New Jersey 
Fylder 88 den 14-03-
2012 
 
52039 
Viggo Lund Hansen  
Søndervangen 48, 2. tv., 
DK-8260 Viby J 
Fylder 75 den 15-03-
2012 
 
69077 
Finn  Fabricius  
Slettevang 14, 
DK-2970 Hørsholm 
Fylder 60 den 18-03-
2012 
 
53022 
Frede  Olesen  

Nordre Skanse 36 A, 
DK-9900 Frederikshavn 
Fylder 75 den 20-03-
2012 
 
37067 
Hans Arne J.  Nielsen  
Baldersvænget 11, 
Thurø 
DK-5700 Svendborg 
Fylder 90 den 23-03-
2012 
 
46012 
Jørgen  Haumand  
Djursgade 10 A, 
DK-8500 Grenaa 
Fylder 82 den 24-03-
2012 
 
62027 
Peder  Skogstad  
Nøkkerosevej 52 B, 
DK-2400 København NV 
Fylder 65 den 24-03-
2012 
 
57067 
Ole Offt  Christiansen  
Långemajas Gata 6 B, 
S-45632 Kungshamn 
Fylder 70 den 27-03-
2012 
 
 
Fødselsdage 
April 2012 
 
 
69056 
Poul Vibsig Pedersen  
Løgeskov 58, 
DK-5771 Stenstrup 
Fylder 60 den 01-04-
2012 
 
44002 
Poul Hilmer Rasmussen  
Kvædevej 7, 
DK-2830 Virum 
Fylder 85 den 06-04-
2012 
 
2000017 
Cilia  Nielson  
Gl. Køgelandevej 239 B, 
1. 0004., 
DK-2650 Hvidovre 
Fylder 30 den 06-04-
2012 
 
59026 
Peder  Krog  
Munkholmvej 32, 
DK-4900 Nakskov 

Fylder 70 den 10-04-
2012 
 
67037 
Niels-Erik Mortensen 
Fylder 60 den 11-04-
2012 
 
 
38032 
Erik  Hockley-Larsen  
P.O. Box 130,  
Cannington 
CAN-L0E 1E0 
Cannington,      Ontario 
Fylder 89 den 15-04-
2012 
 
42024 
Kai Willy Mortensen  
65 Inningwood Road, 
USA-10546 Millwood,    
New York 
Fylder 86 den 15-04-
2012 
 
68031 
Jesper  Jekan  
Gc   Boks   0004, 
DK-3970 Pituffik 
Fylder 60 den 15-04-
2012 
 
89057 
Niels  Hoelstad  
Ängsnycklelvägen 10, 
S-23131 Trelleborg 
Fylder 40 den 17-04-
2012 
 
47054 
Kurt  Robertsen  
Frøvænget 2, 
DK-2630 Taastrup 
Fylder 81 den 18-04-
2012 
 
2000054 
Simon  Holstein  
Værebrovej 62, 1. -0002, 
DK-2880 Bagsværd 
Fylder 30 den 19-04-
2012 
 
45070 
Bruno  Thaibert  
Havnealle 12, st. tv., 
DK-8700 Horsens 
Fylder 82 den 22-04-
2012 
 
78040 
Jan  Grønfeldt  
Nykøbingvej 145, 
Falkerslev, 
DK-4871 Horbelev 

Fylder 50 den 22-04-
2012 
 
2000008 
Gry Holst Jensen  
Bjælderbæk 13, 1. th., 
DK-6000 Kolding 
Fylder 30 den 26-04-
2012 
 
 
Fødselsdage 
Maj 2012 
 
89049 
Sigurd  Joensen  
Innandalsvegur 33, 
FO-530 Fuglafjørdur 
Fylder 40 den 06-05-
2012 
 
46015 
Axel  Ravn  
Veronavej 21, 
DK-2300 København S 
Fylder 83 den 07-05-
2012 
 
55021 
Kaj  Folden  
Box 179, 
E-35130 Puerto Rico,  
Gran Canaria 
Fylder 75 den 11-05-
2012 
 
64041 
Hardy Johs. Finn 
Petersen  
Lilletoften 123, st. tv., 
DK-2740 Skovlunde 
Fylder 65 den 12-05-
2012 
53050 
Finn Bech Christensen  
3274 Conservansy Lane 
Charleston 
USA-29414 South 
Carolina 
Fylder 75 den 15-05-
2012 
 
45036 
Mogens  Kierkegaard  
Kystparken 142, 
DK-6710 Esbjerg V 
Fylder 83 den 17-05-
2012 
 
36070 
Jens Ove  Jensen  
Abildgade 48, 
DK-8200 Århus N 
Fylder 92 den 17-05-
2012 
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44065 
Asbjørn Starcke 
Holger Drachmannsvej 
14, 
DK-8400 Ebeltoft 
Fylder 85 den 20-05-
2012 
 
43045 
Elo Helmer Jakobsen  
1672 Valley Veiw Dr. 
Courtenay, 
CAN-V9N 9A7 B. C. 
Fylder 85 den 20-05-
2012 
 
48106 
Kaj  Lockenwitz  
Gåbensevej 72, 
Orehoved 
DK-4840 Nørre Alslev 

Fylder 80 den 20-05-
2012 
 
54071 
Aksel Viggo Bruun  
Christiansborgvej 44, 
DK-8900 Randers 
Fylder 75 den 26-05-
2012 
 
41059 
Gert Thomas  
Frederiksen  
E. C. Hammersvej 11, 1. 
th., 
DK-2791 Dragør 
Fylder 88 den 28-05-
2012 
 
2001032 
Karl  Leiti  

Ennivegur 13, 
FO-530 Fuglafjørdur 
Fylder 30 den 28-05-
2012 
 
42063 
Leif Hartmann 
Nicolajsen  
Liflandsgade 12, 2. tv., 
DK-2300 København S 
Fylder 87 den 29-05-
2012 
 
2000097 
Benny  Jacobsen  
Blidahpark 23, st. -0002, 
DK-2900 Hellerup 
Fylder 55 den 29-05-
2012 
 
2006080 

Bo Hougaard Strandnæs  
P. O. Box 3  Derry 
USA-03038 New 
Hampshire 
Fylder 75 den 30-05-
2012 
 
41041 
B. Skyum Olsen  
Granparken 175, 
DK-2800 Kongens 
Lyngby 
Fylder 89 den 30-05-
2012 
 
 
 
VI ØNSKER ALLE 

TILLYKKE! 
 

 

 

 
Hollænderen Van Hurk på Cron Printz Christian 
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   G.S.F. Medlemsservice, Skørengen Vest 19, 4660 Store Heddinge.    

 

 
En af Ostindiefartens største og smukkeste fregatter ”Tre venner” var bygget i Bengalen af teaktræ. 

 
Husk vi mødes i ”Rabes Have”  

Langebrogade 8 DK-1411, København K. 
Tlf. 32573417 


